

东莞厚街城管

建设“品质厚街”“绿美厚街”“精致厚街”

推动城市管理高质量发展

文/罗禹雨 图/王伟伟 厚街城管分局

高质量发展的号角响彻南粤大地,东莞市在高质量发展新征程中奋跃而上、加速奔跑。东莞市城市管理和综合执法局厚街分局积极主动更新管理理念,树立“我为市民管城市”的理念,围绕推进城市管理高质量发展这一主题,重点做好构建城市精细治理模式,推进各项规划落实落地,高标准开展“严格规范、公正文明”城管执法系统形象建设等三方面工作。



厚街鳌台公园 王伟伟 摄



厚街城管分局加强队伍建设

下足“绣花功夫”
切实做到“大城细管”

在工作中厚街城管分局深刻体会到加强城管队伍建设、提高队伍整体素质是提升城管工作水平的基础和关键。厚街城管分局以内强素质、外塑形象为抓手,通过“一月一训、一季一考”的方式,组织全体工作人员扎实开展队伍军事化队列训练及城市管理业务知识考试,让城管队伍通过严训、严管、严考,扎实工作作风、优化服务态度、提升业务水平、严明队伍纪律,树立新时代城管执法队伍形象,为推动厚街镇高质量发展提供强有力的保障。

今年,厚街城管分局不断推进城管执法工作提档升级,抓好城乡人居环境整治、宜居美丽家园提升、市政设施维护水平全面提升、市容环境卫生管理效能升级、园林绿化提质提效、城市管理联动协作等重点工作,下足“绣花功夫”,切实做到“大城细管”,以高品质城市环境促进城市高质量发展。目前,厚街城管分局在全镇范围内深入推进绿美东莞生态建设,持续扩大绿量、提高绿质、增强绿效上下功夫,结合城市道路、绿道、碧道等建设,充分挖掘城乡绿化空间,打造和提升“口袋公园”“街头小景”等绿化景观节点,营造高品质城乡绿美生态环境。

同时,推动各村社区结合辖区实际选取地点围绕美丽圩镇建设“七个一要求”进行重点打造,全域提升社区容貌品质,致力优化厚街镇人居环境。

接下来,厚街城管分局将持续开展“洁净城市活动日”“美丽圩镇建设”“人居环境整治提升”“绿美乡村”等系列活动,着力提升城市环境的整体品质和文化内涵;通过推进“垃圾分类五进宣传”“净土保卫战”“无违小区”“门前三包示范街”等一系列具体行动,进一步推动城市治理水平的提升,在建设“品质厚街”“绿美厚街”“精致厚街”上精准发力,全方位推动城市管理高质量发展。

“精细化、品质化、数字化”全面提升城市品质

通过智慧化、智能化管理手段加强对环卫承包单位、环卫工人的监管,进一步提高厚街镇城市管理工作专业化和精细化水平,全面提升城市管理品质。

另一方面,大力开展“我为群众办实事”重点民生项目工作。为有效解决厚街镇卫生黑点、占道经营和无序摆摊等重点问题,全方位、多角度助力城市管理工作在“提升城市环境、完善城市功能、增强城市品质”上取得更大突破,努力打造整体整洁有序、局部诗情画意的城市形象。

一是高标准开展“严格规范、公正文明”城管执法系统形象建设,提升执法规范化水平,以普法促严格执法,以案卷评查强业务,以执法监督严管理,构建规范、严谨、高效的城管执法体系,打造一支人民满意的新时代城管执法队伍,持续紧密结合东莞市的高质量发展目标,以高质量的城市管理服务为保障,为城市的可持续发展作出积极贡献。

一方面,积极推进“数字化”,落实电子工牌系统,通

落实三方面工作 推进高质量发展

围绕推进城市管理高质量发展这一目标,今年,厚街城管分局重点做好3个方面的工作。一是构建城市精细治理模式。始终坚持“工作有标杆、落实有标准、突破有标志”原则,以目标、过程、结果为导向,以精准聚焦解决群众反映强烈的突出问题和瓶颈短板为抓手,以抓督查实现源头治理和常态长效治理相结合为过程,以求实效保证城市管理效果让人民满意为落脚点,常态化抓牢片长制下沉社区治理,紧扣考核方案狠抓落实成效。

二是推进各项规划落实落地。严格落实2023年的重点工作

任务,完善细化违建治理、人居环境提升、安全生产、综合执法、市政设施等工作,增强城市综合服务功能,努力打造专业、品质、文明、活力、法治、高效、韧性城管。

三是高标准开展“严格规范、公正文明”城管执法系统形象建设,提升执法规范化水平,以普法促严格执法,以案卷评查强业务,以执法监督严管理,构建规范、严谨、高效的城管执法体系,打造一支人民满意的新时代城管执法队伍,持续紧密结合东莞市的高质量发展目标,以高质量的城市管理服务为保障,为城市的可持续发展作出积极贡献。

平凡亦有光

这些贴心服务让城市管理更有温度

因地制宜、柔性执法、换位体验,为城市守护“烟火气”;渴了能喝水、累了能歇脚,为户外劳动者提供“温暖港湾”;“便民服务点”、手举加油卡牌、爱心祝福,为高考学子加油……近年来,厚街城管分局坚持以人民为中心,在各项城市管理工作稳步推进的同时,牢牢围绕群众需要,推动系列贴心服务工作开展,提升群众获得感和幸福感。

因地制宜 为城市守护“烟火气”

“今天早上发现路面卫生干干净净,摆摊规范整齐,没有堵路,厚街城管大队管理有方法非常值得表扬!”“以前夜宵街的路面又乱又滑,多名外卖小哥路过不幸摔伤。如今夜宵街的路面干净整洁,可以安心送餐了!”不久前,厚街城管分局收到两份来自12345的表扬工单。

据了解,位于厚街镇竹溪社区的裕鹤新村,该区域属于商业繁华路段,针对该镇裕鹤街夜宵繁荣等现象,该局结合社区实际和群众需求,通过约定摆摊时间、定期集中清洗保洁、摊主

间相互监督等人性化手段,进一步规范裕鹤新村夜宵街的摆摊管理,推动形成“共建共治共享”的管理模式。今年3月至今,厚街镇竹溪社区已联合城管、环卫等相关部门与摆摊业主多次召开座谈会和工作协调会,并和摆摊业主约定于每周一、四组织开展卫生保洁活动。

一个小小的“堵点”,竟成了外卖小哥安心工作的“拦路虎”,厚街城管分局通过一系列因地制宜的措施,巧妙解决群众的烦恼。目前,固定的每周2次大清洁仍在持续常态化开展,卫生保洁意识已经在街道群众、商户心中萌芽,形成了“共建共治共享”的良性局面。

群众的表扬不仅是对厚街城管分局精细化管理工作肯定,更是对城市管理工作从简单执法到规范管理再到文明服务迭代发展的认同。厚街城管分局将继续贯彻落实人民至上的指导思想,努力打通与广大市民沟通的最后一米,让城市管理更有温度。



城管队员和摆摊业主一起清扫路面

便民服务 为考生家长提供“全方位微服务”

“谢谢城管小姐姐,幸好有你们,要不然我要淋雨了。”在今年的厚街高考点现场,一名考生对前来送伞的玉兰女子队队员表示感谢。除了场外全力守护,厚街城管高考保障队伍持续做好各项保障工作,如暖心互动、手举加油卡牌和暖心服务,为考生和考场家长提供“全方位微服务”,为高考学子加油!

“来,拿瓶水!太热了!”递水、送扇子,城管片长和玉兰女子队队员招呼考生的家长前来遮阳伞下短暂休息。在便民服务点内,玉兰女子队队员和学校老师通过闲话家常的方式分享专家们对家长考前的建议,舒缓家长们的紧张情绪。一名考生家长表示,有这么一个站点可以休息,不至于来回奔波,等待的时

间都不显得漫长,而且还有饮用水、纸巾,真的很贴心。

为了给走上考场的考生们加油助力,玉兰女子队队员还手写祝福语,将“高考顺利”“高考冲刺”“一帆风顺”等祝福语贴在小风车上,把一份份爱心祝福送到在外等候的家长 and 走出考场的考生们,为考生们加油打气。同时,随着考试车辆的陆续开来,城管队员和玉兰女子队队员用力挥动手牌,竖起大拇指,为考生们呐喊助威。

除了“全方位微服务”为高考学子加油,厚街城管分局在高考期间以“两个便民服务、三个集中整治、四个临时暂停、五个临时调整、六个坚强保障”为重点,全力以赴做好高考期间的各项保障工作,努力实现“平安高考”“暖心高考”。

人文关怀 为户外劳动者提供“温暖港湾”

工会爱心驿站旨在为环卫工、快递员、送餐员、出租车和网约车司机、交警协警、建筑工人、城市管理员、市政维修工等各类户外劳动者和群众提供用心、暖心、贴心的公益便民服务。

前不久,厚街城管分局及镇总工会共同打造,位于厚街村鳌台公园的“东莞工会爱心驿站-厚街鳌台公园站”正式揭牌启用,这也是厚街镇首个正式投入使用的“工会爱心驿站”。

厚街城管分局将联合镇总工会继续打造“工会爱心驿站”,不断扩大覆盖面,给予户外劳动者更多的人文关怀,通过“工会爱心驿站”建设成为户外劳动者的温暖港湾。

免费开放的同时,可以给我们凉快一下,看看报纸,是挺不错的。”“工会爱心驿站”还配备了卫生间、空调、饮水机、微波炉、休息桌椅、应急药箱、免费WiFi、充电器、电冰箱以及书籍、报刊等阅读刊物,为户外工作者解决喝水、避暑、取暖、热饭等现实问题。

厚街城管分局将联合镇总工会继续打造“工会爱心驿站”,不断扩大覆盖面,给予户外劳动者更多的人文关怀,通过“工会爱心驿站”建设成为户外劳动者的温暖港湾。



东莞工会爱心驿站(厚街鳌台公园站)揭牌

走在前列

聚焦落实「1310」具体部署